
 
COMUNE DI CESENA 

____________________ 
 

ASSESSORATO ALLA PARTECIPAZIONE 
 

 
 

QUARTIERE n. 12 - "DISMANO" 
 
 

VERBALE N. 6 - ANNO 2016 

 
Il giorno 24 ottobre 2016, alle ore 20.30, presso la sede del Quartiere in 
via A. Kuliscioff, 200 - Pievesestina, si è riunito, a seguito di avviso scritto 
spedito in tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione, il 
 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 
Presiede Bondanini Lara – Presidente di Quartiere 
 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i sigg.: 
 
Presenti        Cognome e nome dei cons.ri                     Presenti           Cognome e nome dei cons.ri 

P BONDANINI LARA P MONTI IADER 

AG CAMPANINI GIULIA P SEVERI EMANUELA 

P CASADEI VIRNA P STOPPA MASSIMO 

P GUIDUCCI GABRIELLA P TURRONI SARA 

P MONTESI DIANO P ZANDOLI AMEDEO 
 
 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 9 consiglieri sui 13 
assegnati al Consiglio e sui 10 in carica, il presidente dichiara aperta la seduta. 
 



SEDUTA PUBBLICA: 
1) Approvazione verbale seduta del 27 settembre 2016 ; 
2) Comunicazioni del presidente;  
3) Rotatoria San Cristoforo; eventuali osservazioni; 
4) Iniziative di partecipazione 2016: verifica e programmazione;  
5) Varie ed eventuali. 
^^^^^^^^^^^^^ 
 
Prima dell’assemblea sono stati distribuiti ai vari referenti i buoni ghiaia per la 
manutenzione delle strade vicinali ad uso pubblico, in tale occasione sono state raccolte le 
seguenti segnalazioni: 
 
• spesso via Ca’ Nova viene percorsa a grande velocità con conseguenti pericoli per 

circolazione e residenti. Il Consiglio informa che proprio nella scorsa seduta ha chiesto 
di prevedere per quella strada il limite dei 30 km/ora. Il presidente si impegna a 
verificare l’esito della richiesta. 

(Segue lettera). 
• via Benzi, strada secondaria di ridotte dimensioni, viene percorsa da mezzi pesanti 

anche di portata superiore a 3,5 q.li. Il Consiglio, al fine di salvaguardare lo stato 
manutentivo della strada, ritiene opportuno fare segnalazione agli uffici competenti per 
apporre adeguato divieto di transito. 

(Segue lettera). 
• il referente che negli anni passati ha provveduto alla manutenzione della via Mensa, 

richiamando comunicazione PGN 15032/332 – 2016 con la quale il Settore 
Infrastrutture comunicava di aver inserito nei proprio programmi la manutenzione di un 
tratto della strada in quanto pista ciclabile lungo il Savio, ritiene opportuno non ritirare 
per il corrente anno il buono per il ritiro dei materiali lapidei in quanto l’intero tratta della 
strada rientra nel percorso ciclabile e quindi a carico dell’Amministrazione comunale. Il 
presidente si impegna a verificare la competenza della manutenzione, se uffici 
comunali o frontisti. 

 
PRIMO PUNTO 
Si approva all’unanimità il verbale del 27 settembre 2016. 
 
SECONDO PUNTO 
Il presidente legge la risposta dell’Ufficio Mobilità sulla richiesta di apporre divieto di sosta 
nel primo tratto di via Civinelli avanzata nello scorso consiglio. 
Preso atto della comunicazione i consiglieri propongono, se tecnicamente possibile, di 
lasciare i due sensi di marcia, apporre un divieto di sosta per tutta la strada sul lato nord e 
di prevedere parcheggi liberi delimitati da opportuna segnaletica orizzontale sul lato sud 
della strada. Anche qualora l’intervento non fosse realizzabile, si chiede in ogni caso di 
non istituire un senso unico di marcia. 
(Segue lettera). 
 
Il presidente riporta la comunicazione pervenuta dalla P.M. in merito ai controlli sulle soste 
abusive di mezzi pesanti lungo via della Cooperazione, controlli che si protrarranno fino a 
tutto il mese di novembre. Aggiunge inoltre che riceve continue segnalazioni circa le soste 
abusive di mezzi pesanti  anche lungo via Kuliscioff, via Rondani e parcheggio 
Luxemburg. 
Il consigliere Montesi aggiunge che alcune segnalazioni riguardano anche la sosta con 
motori accesi che disturbano i residenti, specialmente nelle ore notturne, e aggiungono 



inquinamento in un’area già notevolmente compromessa dal traffico della zona industriale 
e dello svincolo autostradale. 
Alla luce delle recenti segnalazioni si decide all’unanimità di sollecitare una richiesta fatta 
in passato, ossia di apporre lungo tutte le strade menzionate apposita  segnaletica che 
evidenzi il divieto di sosta con motori accesi. Inoltre, se compatibile con il codice della 
strada, si chiede anche la posa di segnaletica di grandi dimensioni per indirizzare la sosta 
dei suddetti mezzi nel vicino autoporto. 
(Segue lettera). 
 
Sempre con riferimento alle soste di mezzi pesanti lungo la strada il consigliere Montesi 
propone come soluzione quella di allungare il parcheggio del piazzale adiacente via Dino 
Rondani lato nord fino alla via Dismano. L’ampliamento del parcheggio potrebbe indurre 
gli autotrasportatori che non sono intenzionati all’utilizzo del servizio di autoporto a 
parcheggiare in un’aria dedicata lasciando libere le strade circostanti e il piazzale 
Luxemburg. Il presidente si prende carico di verificare la fattibilità della cosa, la proprietà 
del terreno ed eventuali vincoli o altro. 
 
Il consigliere Bondanini riferisce di aver ricevuto una proposta da parte di una ditta della 
zona per inserire nell’area un bagno chimico. Visti i costi della struttura che vanno da un 
minimo di 33000 ad un massimo di 42000 euro il Consiglio rinvia ogni valutazione a 
quando sarà ripresentata con un progetto più esteso, nel frattempo si valuterà con 
l’assessorato competente l’eventuale inserimento dell’intervento all’interno delle opere 
annuali avanzate dal quartiere. 
 
Il consigliere Bondanini, in merito alla richiesta avanzata dal consigliere Montesi nel corso 
del precedente consiglio, informa su un elenco di interventi già previsti all’interno del 
progetto pensiline. Invita i consigliere a consultare tale elenco per verificare lo stato attuale 
dei lavori e per quali di essi è necessario sollecitarne il completamento. Si evidenzia quindi 
che la pensilina di fronte al cimitero di Pievesestina non è stata ripristinata dopo i lavori di 
sistemazione della piazzola. In sede di incontro con l’assessore ai lavori pubblici il 
presidente si impegna a verificare lo stato dei lavori dell’intero progetto per il Quartiere 
Dismano. 
 
TERZO PUNTO 
Il presidente espone ai presenti il progetto della rotonda di San Cristoforo che viene 
attentamente visionato, oltre che dai consiglieri, anche da alcuni cittadini della frazione 
presenti alla riunione. Il Consiglio accoglie quindi favorevolmente il progetto ed avanza 
un’unica osservazione, sollevata dai consiglieri Monti e Guiducci e poi condivisa 
all’unanimità dagli altri consiglieri. Vista la presenza nella borgata di  attività commerciali 
anche nel tratto che si estende oltre l’area interessata dal progetto e considerata 
l’imminente apertura di una nuova trattoria che implicano la necessità di numerosi posti 
auto, si chiede di prevedere sul tutto il lato est di via San Cristoforo fino al raggiungimento 
di  via Ghini uno spazio riservato alla sosta libera per favorire l’accesso alle aree 
commerciali. 
(Segue lettera). 
 
QUARTO PUNTO 
Il presidente aggiorna i presenti sulle date fissate per la realizzazione in quartiere dei 
laboratori e incontri con l’autore legati all’iniziativa “Cesena Comics – L’arte in tutta la città” 
organizzata dall’Associazione Barbablu alla quale si era da tempo aderito: martedì 12 
novembre si terrà il laboratorio dedicato alla fascia d’età 7-10 anni e martedì 15 novembre 
quello dedicato agli adolescenti (11-16 anni). 



 
Il Consiglio prende atto che a partire da martedì 25 ottobre riprenderà con cadenza 
settimanale (il martedì dalle 15.30 alle 18.30) l’attività del centro di aggregazione “Spazio 
Lib(e)ro” che vedrà anche la realizzazione di due progetti: biciteca e scuola di rap. 
 
Per la realizzazione del progetto “Avanti tutta” il Consiglio prevede l’erogazione di un 
contributo forfetario di 200 euro a favore della Coop. Il Cigno per il loro coinvolgimento in 
attività di segreteria e uso palestra. 
 
Il presidente informa che il contributo erogato all’Associazione Potter per l’iniziativa estiva 
“Cinema in giardino” è stato inferiore di 428,50 euro rispetto a quanto preventivato. Le 
risorse residue potranno pertanto essere utilizzate per il sostegno di altre iniziative nel 
quartiere.  
 
Al fine di pubblicizzare tutti gli eventi programmati (incontro pubblico su nuovo ospedale, 
laboratori Cesena Comics, attività Spazio Lib(e)ro, progetto Avanti tutta, …) si decide di 
distribuire apposito volantino in cui si riporteranno anche i progetti di volontariato promossi 
da Auser Cesena o direttamente dall’Amministrazione comunale (Attiviamoci per Cesena) 
e i contatti utilizzabili per aderirvi. 
 
Il Consiglio prende infine atto che sono proseguiti i contatti con l’Associazione Nati per 
Leggere per attivare un percorso di lettura in quartiere dedicato ai piccolini. La proposta di 
cadenziare mensilmente il ciclo di 4 letture con primo appuntamento per gennaio 2017 
viene accolta favorevolmente da tutti i consiglieri. 
 
QUINTO PUNTO 
Il consigliere Casadei informa i nuovi orari della biblioteca di quartiere validi dal mese di 
novembre al mese di marzo p.v. compreso: lunedì, mercoledì e sabato dalle ore 15:30 alle 
ore 17:30 con chiusure il 20 dicembre 2016 e l’8 gennaio 2017. 
 
Il consigliere Casadei informa che l’apertura del nuovo centro logistico Arca di 
Pievesestina ha comportato l’intensificarsi di traffico di mezzi pesanti sulla via Dismano, 
strada che attraversa la borgata e che già ora è parzialmente dissestata. Al fine di tutelare 
l’abitato il Consiglio chiede se possibile di rimuovere la segnaletica che guida il traffico 
lungo la via Dismano a favore di altra che indirizzi i mezzi lungo la via Rondani. 
(Segue lettera). 
 
Il consigliere Guiducci informa che dal parchetto di via dei Covoni a S. Cristoforo è stato 
rimosso uno scivolo, analoga segnalazione viene fatta da Montesi per il parco adiacente il 
campo sportivo di Pievesestina. Il Consiglio all’unanimità chiede che vengano sostituiti con 
nuovi scivoli. 
^^^^^^^^^^^^^^ 
 
Null’altro essendo da discutere la seduta è tolta alle ore 22.30. 
 
Allegati: // 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 IL PRESIDENTE DI QUARTIERE 
         Lara Bondanini 


